

# 中印边界谈判昨日举行 中国要求印度归还藏南

印度国家安全顾问梅农2日抵达北京,3日将与中国国务委员戴秉国举行中印边界问题特别代表会谈。《印度教徒报》2日称,除了边界谈判,印度方面还希望梅农能够同新一届中国共产党领导层举行会谈。

《印度快报》2日报道称,中印为解决边界问题已举行了15轮特别代表谈判,对此的现状报告显示,双方离达成目标还很远,主要分歧在于2005年达成的“政治指导原则”,要求双方“在边界争端各自立场上作出有意义

且双方都接受的调整”。文章称,中国方面认为,该协议要求印度归还广袤的藏南地区领土。而印度认为,该调整不包括大面积的土地,而是在进行边界划界的过程中,在边境地区进行较小的领土“给予与索取”。(据新华社)

野田与安倍

## 4日将在福岛县打响选举第一战

据日本共同社12月3日报道,日本将于4日发布众院选举公告,日本首相兼民主党党首野田佳彦将与自民党总裁安倍晋三在福岛县打响选举的第一战。

据报道,以往日本国会选举各党党首多选择在东京发表首场拉票演说,本次改在福岛核事故影响犹存的福岛县拉开选举序幕,旨在宣传各自的核政策,并试图用日本大地震灾后的重振对策来吸引民众的目光与支持。

野田计划将首场演说选在福岛县磐城市进行。民主党在竞选纲领中提出“没有福岛的重建就没有日本的再生”,将谋求选民对灾后重建措施的支持。

安倍则把福岛市选为拉票活动的第一站,之后还将前往宫城县。他将抨击民主党的灾后处置措施不完善,强调将在自民党夺回政权后加快重建步伐。

提出10年内实现零核电的日本未来党党首嘉田由纪子将在福岛第一核电站附近的福岛县饭馆村开始拉票活动。提出立刻停用核电站的社民党党首福岛瑞德也将在该县会津若松市发表首场演说。

此外,日本维新会党首石原慎太郎将在该党发祥地大阪市与代理党首、大阪市长桥下彻共同参加拉票活动。(据新华社)

## 全球首艘核动力航母退役



全球首艘核动力航空母舰、美国海军“企业”号航母1日在其母港(弗吉尼亚的诺福克港)正式退出现役。此前,这艘航母已经服役了整整51年。数千名曾在“企业”上服役的官兵、造船厂工人及其家属出席了当天的退役仪式。

“企业”号航母配备有20架F-14型“雄猫”战斗机,36架F/A-18型“大黄蜂”战斗攻击机,4架EA-6B型“徘徊者”电子干扰机,4架E-2C型“鹰眼”预警机,8架S-3A/B型“北欧海盗”反潜机,4架SH-60和2架HH-60型“海鹰”反潜直升机。图为美国海军“企业”号核动力航母退役仪式现场。(据新华社)

欧盟

## 谴责以色列扩建定居点

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿2日谴责以色列近日批准在约旦河西岸和东耶路撒冷犹太人定居点新建住房的决定。

阿什顿发表声明说,欧盟已经多次重申,修建定居点不仅违反国际法,而且为实现和平制造障碍。她表示,以色列此次如此大规模扩建定居点让她深感担忧,以色列这种行为可能会破坏耶路撒冷作为以色列和未来巴勒斯坦国共同首都这一前景。

阿什顿要求以色列政府不要实施扩建定居点计划,同时呼吁以色列和巴勒斯坦立即展开不预设条件的直接谈判,采取能够增进而非破坏信任的行动。

11月30日,以色列安全内阁批准在约旦河西岸和东耶路撒冷犹太人定居点新建3000套住房,以回应联合国29日批准给予巴勒斯坦观察员国地位。

以色列在1967年第三次中东战争中占领了约旦河西岸和东耶路撒冷,此后开始在这些地区修建犹太人定居点。据媒体统计,目前,约旦河西岸和东耶路撒冷地区的犹太人定居者已超过50万。

(据新华社)

## 全国多省市筹划收入倍增计划

东部省份实现难度大

“收入倍增”作为十八大报告的热门词汇正在从文字变为现实。记者日前从多个省市了解到,黑龙江、贵州、甘肃等地区已经或正在筹划制定本地的居民收入倍增计划。记者了解到,西部地区的居民收入倍增普遍在2015年前后即可完成,而东部省份则受制于经济形势的走向。

根据十八大报告,到2020年将实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。“北京、黑龙江和中西部的一些城市已开始制定规划,有的是当地发改委牵头,有的

是当地政府牵头。”国家发改委社会发展研究所所长杨宜勇日前向记者透露。

黑龙江省发改委就业和社会分配处相关负责人向记者表示,黑龙江“十二五”规划提出,城镇居民人均可支配收入和农村居民人均纯收入年均增长12%以上。此外,甘肃、贵州、江苏等省已经制订了收入倍增计划,山西、天津等省市表示正在等待国家的政策。

由于东中西部地区的社会经济

发展差别较大,各省的收入倍增计划

的时间表和具体目标也存在差异,其中中西部地区的实现速度和幅度均快于和高于东部地区。事实上,收入倍增与收入分配改革密切相关。多地发改委向记者表示,期盼收入分配改革方案尽快出台,利于地方调整或制定收入倍增规划。“收入倍增是和收入分配改革方案有关系的,收入分配改革方案不出来,倍增规划没法出。我们现在就在等着国家的政策。”山西省发改委就业与收入分配处梁速建处长表示。(据新华社)

## 美国军方海外间谍将扩至1600人

重点关注中国

据法新社2日报道,美国国防部情报局(DIA)打算建设一个在规模上堪比中央情报局的大型情报网络,派往海外的人数将扩大到1600人。而这个网络的重要关注领域之一就是“中国正在实施的军事现代化计划”。

报道援引一名不愿透露姓名的美国官员的话说,作为该项目的一部分,美国军方官员将向海外额外派遣数百名间谍人员。完成扩展后,DIA预期将拥有遍布全球的1600名情报收集人员。据称,在最近几年,该局在海外的间谍人员存在从未超过三位数,其中包括使馆的武官以及其他没有掩护身份的人员。美国官员称,这一计划还包括部署新一代由CIA培训的特工人员。这些新特工将频繁地和美国联合特种作战司令部协作,但是他们从国防部直接接受任务。国防部还打算重新审视DIA的关注热点,在过去十年,他们把注意力都放在了与伊拉克和阿富汗战争相关的行动上。而目前,五角大楼最优先的情报领域是非洲的伊斯兰军事组织、朝鲜和伊朗的武器扩散,以及中国正在进行的军事现代化计划。

DIA除了利用自己的直属机关进行情报搜集和分析工作外,还管辖陆海空三军情报局以及美国各大军区司令部的情报部门。形象地说是“军队的中央情报局”。但是和中央情报局重视依赖人力资源进行情报获取不同,国防部情报局大量依靠侦察卫星等技术侦察装备。(据新华社)

## 中国扶贫医疗救助项目启动

患者最高可申请5万元补助

由中国扶贫开发协会产业扶贫委员会主办的中国扶贫医疗救助项目2日在北京启动。肿瘤、肝病、糖尿病、子宫肌瘤等部分疾病患者可在项目定点医院进行诊疗,申请获得1000元至5万元扶贫医疗补助。

中国扶贫医疗救助项目管理办公室主任沈来好介绍,为了缓解老百姓看病贵、看病难等问题,中国扶贫开发

协会产业扶贫委员会成立了中国扶贫医疗救助项目管理办公室,应用募集的扶贫医疗专项资金,为患者提供医疗救助。目前,项目已批准200多家具有特色专科诊疗技术的三级甲等医院以及中国人民解放军部队医院、中国武警部队医院作为项目定点医院。在定点医院就诊的肿瘤、肝病、糖尿病、子宫肌瘤等患者经申请可获得扶贫医

疗补助。

他说,中国扶贫医疗救助项目针对个体户、中小企业员工、在外务工人员等群体提供医疗补助,与新农合和医保报销不相排斥。患者可打中国扶贫医疗救助专线电话或登录“中国扶贫医疗救助网”进行申请,审核批准后,扶贫医疗补助金将直接汇入患者本人银行账号。(据新华社)